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3. Kruismarkering t.b.v. vrijhouden fietskruising
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Breedte -categorieén voetgangersruimte

Inh e imte functi ., hangt af van de he Iheid bruikbare loopruimte en het aantal voetgangers,

De breedte- categonedn geven aan k | voetg vimte er mini I nedig is om op comfortabele wijze te kunnen passeren.

De geadviseerde breedte is vrije doorloopruimte. Dit is de obstakelvrije ruimte op het trottoir waar voetgangers daadwerkelijk gebruik van
kunnen maken. De eerste twee categoriegn zijn ondermaats en dus onwenselijk. Ze zun wel in dit overzicht opge nomen, omdat ze vaak
voorkomen. De achterliggende gedachte van de categoriegn is dat het pad voor toegankelijkheid moet zijn, dat vnelgangers
conflictvrij kunnen lopen en dat zij redelijkerwijs naast elkaar moeten kunnen lopen, Als het aantal voetgangers en de h Iheid loopruimte in
balans zijn, wordt aan deze voorwaarden voldaan. Als het drukker wordt, treedt er onbalans op. Dan raken voetgangers te vaak met elkaar in
conflict. Om dit te illustreren is voor elke categorie een situatie van balans en onbalans geschets,

Onbalans Balans

Het aantal voetgangers en de hoeveelheid Het aantal voetgangers en de hoeveelheid

loopruimte zijn in onbalans. Conflicten loopruimte zijn in balans. Voetgangers

tussen voetgangers komen te vaak voor. hebben genoeg bewegingsvrijheid
smaller dan o.g m Voetpad niet toegankelijk

Bij minder dan 0.9 meter vrije doorloopruimte is het voor veel mensen on-
mogelijk om te passeren. Vooral mensen met een fysieke beperking worden
benadeeld. Bij deze af; g zullen voetgangers noodgedwongen op het
fietspad of de rijbaan lopen. Dat heeft gevolgen voor o.a. de verkeersveilig-
heid. Hoewel deze situatie voor de voetganger nooit gunstig is, blijven de ge-
volgen beperkt als het aantal voetgangers dusdanig groot is, dat er een positie

wordt afgedwongen op de rijbaan, Ook dan blijft deze breedte onwenselijk.

e.gmtotiBm Voetpad altijd oncomfortabel

Vanaf 0.9 meter vrije doorloopruimte zijn ook mensen met een beperking

fysiek in staat om het trottoir te gebruiken. De maat is echter te krap om

comfortabel te kunnen voortbewegen. Elke tegemoetkomende voetganger

vraagt om een aanpassing. Met name voor ouderen of mensen met een

beperking zorgt dit voor problemen. Afhankelijk van de situatie zullen er bij

deze maat veel voetgangers op het fietspad of de rijbaan lopen. Deze catego-

rie is daarom onwenslijk. grn J

Tot hier

1.8mtot2.2m Geschikt tot 10 voetgangers per minuut*

Vanaf 1.8 meter vrije doorloopruimte kunnen twee voetgangers elkaar O
passeren of naast elkaar lopen. Er is nog steeds een aanpassing nodig bij het

ruimte nodig heeft door bijvoorbeeld boodschappentassen. Bij drukte of
wanneer er veel mensen in groepjes lopen, wordt het snel oncomfortabeler.

passeren van een persoon met een fysieke beperking of iemand die meer 1 /\
#

Deze categorie is daarom alleen geschikt voor rustige voetpaden. S |

2.2m totz.gm Geschikt tot 20 voetgangers per minuut* o

Vanaf 2.2 meter vrije doorloopruimte kunnen ook mensen die meer ruimte
nodig hebben zonder hinder een tegenligger passeren. Het passeren van
een derde persoon levert bij deze maat al minder hinder op. Dat betekent
dat mensen naast elkaar kunnen blijven lopen, zij het met een kleine aan-

P g. Op locaties waar veel mensen in groepjes lopen, blijft deze maat

echter te krap. Er treden dan te veel conflicten op tussen voetgangers.

2.9mtot3.6m Geschikt tot 30 voetgangers per minuut*
o O Vanaf 2.9 meter vrije doorloopruimte kunnen drie mensen comfortabel @)
naast elkaar lopen of elkaar passeren, zelfs als een van hen meer ruimte
nodig heeft. Ook twee-aan-twee passeren lukt, maar dat zorgt nog wel
geregeld voor conflicten. Deze maat is geschikt voor drukke locaties en plek-
l | ken waar veel mensen in groepjes lopen. | /\
[l % [1¢]
29m
o 3.6 m of meer Verdere analyse nodig
©) ©) 0 0o Bij 3.6 meter vrije doorloopruimte kunnen er vier mensen op comfortabele o)
wijze naast elkaar lopen en hebben voetgangers veel bewegingsruimte.
Daarom is deze maat aan te raden voor toeristische locaties waar veel mensen
in groepen (van drie of meer personen) lopen. ﬂ /\ /\ /\ A
Voor straten waarbij de spi i iteit boven de 30 gangers per minuut =
vitkomt, is een analyse nodig op basis van de Pedestrian Comfort Levels. Voor [#1¢] J AN
knelpunten waarbij veiligheid en doorstraming onder druk staan kunnen de yom
Verkeer en Openbare Ruimte, Levels of Service van Fruin worden geraadpleegd.
Gemeente Amsterdam *Gemiddelde spitsuurintensiteit




B39

snelheids
regime

NIET

verlagen

$5 "/ 6 = 7/ ° 8
ligt weg in
nabijheid Lo
school?
@
rijdt meer dan nandnas of
i neem fysieke
83 Yo I;lgtkhafrd?ef nee maatregelen tbv
an m/u? snelheidsverlaging
@
situatie (nog
steeds) onveilig nee
voor
schoolkinderen
@
alternatieve pas
maatregelen Ell> maatregelen
denkbaar? toe
| |
nee
afweging
bl nee
I
ja

snelheids
regime

verlagen




B39




B39

87 6 4 / 6
Maatvoering vrije trambaan
tram a niveau op platen
o 275 3
| T T T T |
_ 6075 1435 _L 1315 L 1435 | 6075
540
tram met betonrichel
275 "
1 | 3 L ' . 1 |
| 40 | 5575 1435 J_ 1315 1 1435 | 5575 | 40 |
L ' 530 ' S
L 610 |
tram op plateau
- 2?5 -
/—I T ! T T T |—\
L LT
25 | 6075 1435 j_ 1315 L 1435 | 8075 | | 225
L 540
L 585 |
tram bij halte
275
—|—‘ e . rIi
[ T T T T ]
o | s was | s | wss s | |
= m -
1
) 1 5 5 1 R
6 5 / 96 6 9 %
¢/ 6 6 6 6 9 49 1 6
R = 9 1 6
1 / #%) 7/ 8 8

0 1=
=3



B39

88

6 9 =?

Maatvoering vrije tram-/busbaan

tram en bus a niveau op platen

385

60.75 1435

2415

650

143.5

tram en bus met betonrichel

395

| 40 8075 | 1435

2415

730

tram en bus op plateau
385

143.5

T T

6575 | 1435

2415
660
705

tram en bus bij halte

385

1435

| 8575 1435

2415

143.5

N
I <o 1l



B39

Maatvoering vrije trambaan met middenmast

30 =
onverhar*je ‘lmmbaan
. 335
143.5

25 | | 6075 | 1 1915 | 1435 | 6075 | | 25
600
645
w -
tram pij|halte
= 335
| } Ll L] " i I
20 | | 5575 143.5 1915 1435 15575 | | 20

580




B39

8( $ 1 6 69

Afmefingen standaard gelede stadstram.

I

3

i

M e

Rii=!

L] L) N st —— N h—
J 240 "[ 30,00
Profiel van vrije ruimte standaard gelede stadstram.

6650* £650* o
maxH bown: /7| @250° 6250° / 0t
Leiding. \ ﬁ T '|II|

- . e |
; [
fiel ij BO0 A
| Lof Ml o %
L
) | — WO ENOMYrenzing. - | ‘,,:
R Pt - = =Ivodrheur) i g | - pv.r. bij haltes. :,' :
01 schaar maten in mm |\\:
i Sl TR EEE (thjans) _ - F 3550* 3650" e i 17
- 2 e £
0 2750 it
i 2800* 800" . by
A i i §I [ [l
A a8 : @flﬁj abri's } A B 500] 14
§ | sl
4' 150 Iy
= : I
L = |4,
i ™

I} . ]
! - I

I
i | | 1 [ L)

B 25

masten tussen de sporen. masten naast de baan.




B39

/6

1 1 1
<& ; -8 ; = 7 8
<&< ( 88 ; = 7
8 <é&«< : 7 ; = 7;
<&< 8 C = 7:8
(8 <=<&«< 8 8 -8 -8 8 8
; <&< (8 78 = 8 8
8 <&< ; ;8 = 8 8 8(
78 <&< 8 : = 8 88 8.
7 <&< 78 7 = 7 : ; 8
8 <&<7 7 = 88 7 8 ; 8
<&< 8 77 = C 7 8 ;58
<&< 788 = 7 788 ;-
I &< 7( = 7 7( C
; <&< - 7:8 = 7 8 7. (8
8 <&< ; 8 = 7 8 8 8 (8
7 <&< 8 8 = 778 8 8 (8
<&< 7 8 = 788 8 (:8
<&< 8 = 7(8 88 :
<&< 878 = 8 8 8( :
<&< 8; = 878 8. :7
<&< 8(8 = ; s ::8
- <&< 8.8 = ;78 ;78 .
(B=<&< : ; 8 = ;:8 = 8
@ <&< (8 ; 8 = (8 =
;I8<&< ( ; 8 = (78 = 8
3 /6




Z 2194 -qnd G0 WOOqIINAMNFIZSMONYLSIEH

1
of

BOLIFOD -3PRRZ P Ad - VEI

w9 g
Buuajemyy N

whupe| U spqey -
CNELRIEATSG B 5s W osoun Lee B usipu i BGow ﬁae.lu
BRI NS ()

LSS50 LS -LepRiARISY
-d UBA USIZURE US| LSJemZag 2 IIus LW OoYs AOUO B35 i 4
awrusebuebizon us 24 APUERIS) 3PUROPIOA €

)

B39

wpeaquengll 2 pUR SIS 3 PUR OPIOA z " &lmpaw 05
WS R A0 s uabursiuy ueaajupedo uaj Buibby abgep % o pasod [ up | Pw)iAwb
‘weipw Yfipbow ue sy U LB SR ¥ ZIFPUD -ow Blas)
BN eedasey
DAY LRISYRY BUSILOSRINEA ()
plisbumipy -
‘(paphosien wa do sdojs juee -
‘e papiiebow
-EELYUL LB 3JIOLBRELU 3RRUBI0d W AT LeuNndSuoepURY (Z) (e
JSUMaBU0 LRRGI 9P dO USIEIRY 51 LB SIWIANE aY (a8l BLSUOSIaY
ues Gunwon w:00p do jueoe jay 36 @120 1P ueAog ‘Wepials =4 Ao apish) Ly | aauw |,
iy it U Bam-ur0g BuLe S11063180 Joon Penage b s MeB g (1) - er|  woues [T _ wp| uooAmb [T
) ueegly stue| Alpebow -ouw ueeqli
WIS A0 LB Ueblrsnay uea ajuedo S_aguu_ahm.w__w ] sipy Bapuwy wboydo do welEH
U weu weeql do seSRywon) snue s wapsubleA S
URISURIPdRY LB PO0U ANONNAN WBRD ¥
() nn J2d Guguoy sad LSS IPURIRIIRY G LBP BPU T
(1) PEWIRAAL QD09 PP URD SPURL W MOD T
)iy IBUROOH LBID) |
“ump Yiebow weqglu do weeY
weegly do iRy Rusjoseaan () %o!ﬂ.ﬂ __.am.a_.ﬂa__ﬂ.._
o wugpuos | or| e
“Alpfow BaREIRY Hlabow i-a.aa.._!.
'-’_ Egv
LE AT - DA 200 Pna i Bpa o6 s - s Busmpy 9zim > i
HEM 3NN LSS JUNS)SIapuo us demuo j2y J00s U
-ngsul pus 9 GEUTLEL 8 LB pIow LB R0 oW PUBLWES WH €
RO Uy e pe s buee Jupes mem Buisnuy
BUDRID SHIRY LS (W ARURRY wo pabuns 3 dodl) woesb .l
- Emqueyw sTece "uabty woweey abipaos e WL
2ip SUeMsIgey ﬂh_,o_ B EA LAY ,ho ulBRRy Bpu) 2
apiauw p P ;w >
=g auen ey (ko st
Q100N SRE PUBIALEE JERU . , RIS Ly >
n-.!un.- 583 Lt Jpuoh Aﬁao!ng:na!nnﬂa?l“ B neEEY ¥ ﬂ'“%“ _ o .«!.n._.uwﬂ_.ﬁ
¥ J00A q q 5 Boudgy
-NUapU SRS LBPU - E&nn___. ol i L SR RNA
JO LW ja W SENISPRRPURS do Esmcsu SRUSLES BH L
= Buny e wdo s uswa by —r
o4
BAD BWWARIRH (dlemnl ()} umeqhi
; S2epish L do Ly
BIRHORITH = pirfueiid o] umes [t
umwgly stiue| - yigabow _I SRIYIA weq | agenysiEy
aypy Bapumy wboudo BB J20PIOA Ty 26ipinH
sajjeysnq uaboydo woogaznay ﬁ

15.9 Keuzeboom bushalteontwerp




B39

$5

# 9 /
% 6 6 / 6
6 6 1 4
6 6 1 5
6 6 6
$ 6 5 1 5
4 9 6 6 5
,6 / - 16 5 /
6 4 5 6 1
49 6 6 / 6
% 49 5 1 6
! 0 9 1
/ 5 6 /K 7/
/ 1 /
16 5
/ 17/ 9
1 H 5 /
% 1 5 6 /
6 5 7/ 6
5 70/
/ 6 5 6
/ 49
/ / / 6 6
5 5 9 $ 4
5 5 5 4
5 7 1 5 6
49 , - 6
5 / 6 6 6
5 / 5
51 6 4 9
5 6
5 4 6 6 / <
' 5 /9 9 1 6
6 / 1 6 6
/ 6 49 6 9 %
6 / % 5 7 9 4/
9 1 4 4
6 6 6
-49 6 S 1 5 6
9 6 6 5 5
9
6 6 5 6
- 6 5 6 9
6 / 6 6 5 , E 9 6 1

(o2}
(o2}
L]
a
=
»
=



B39

/

in
=
n

H4

<<

<<

<<

<<

9
9

16 /

9
9

16 /

/ 6

59

59



B39




B39

|

Route gemeente Amsterdam

=

Laad en losroutegebieden




